

**中共新昌县委主办** 新昌县融媒体中心出版











新昌县气象台1月6日发布:今天 阴到多云,偏北风2到3级,白天最高 温度10℃,森林火险3级。明天阴,早 星品低与温1℃

第4478期 今日8版 2022年1月6日 星期四 农历辛丑年十二月初四 投稿邮箱: jinrixc@163.com

## **低砺奋进这**5年 贯彻落实六中全会精神

## 让农村大地更加洁美

#### 我县十年磨剑整治农村环境

记者 俞伟波

2016年12月召开的中国共产党新昌县第十四次代表大会上提出,此后五年,我县要"全面提升农村面貌"。这是对2012年开展"清洁家园"行动改变农村面貌的延续,我县在2015年又开展了"三治一提升"行动,2018年起实施"农村人居环境整治"三年行动,连续多年的坚持不懈、久久为功,使农村环境发生了显著变化。

农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的第一场硬仗,是深化"千万工程"、建设新时代美丽乡村的基础工作,是关系农民群众获得感、幸福感的民生工程。近年来,我县按照"决不把脏乱差带人全面

小康"的要求,以建设新时代美丽 乡村示范县为目标,创新工作机 制,狠抓工作落实,全面打响农村 人居环境整治提升攻坚战。出台 了《全县农村人居环境整治提升工 作长效机制》,建立了乡镇(街道) 自查自纠、交叉检查、创建办督查、 媒体曝光、月度评估、联动推进、领 导督导七大机制,通过全维度实地 督查,结合第三方公司形成发现问 题——整改问题——销号核实的 闭环考评管理体制。制定农村人居 环境整治重点任务,下达基础性指 标和提升性指标。各乡镇(街道) 也因地制宜、精准施策,全县农村 人居环境整治工作得到有力推进。

十年来,我县一直持之以恒抓 农村环境整治,一点点减少生活垃 圾,一批批拆除空倒房,一幢幢闲置农房得到利用,农村的堆放物慢慢从杂乱变得有序,农房前后种上了四季鲜花,各式各样充满泥土气息的美丽庭院如雨后春笋般进入农家。蓦然回首,很多人都觉得,现在的农村简直比城市还漂亮了。

县农业农村局有关领导表示, "十四五"时期经济社会发展有6 大"新"目标,其中生态文明建设要 实现新进步。我县将持续推进农村人居环境提升,打造新时代美丽 乡村的新样板,让生态环境持续改善,生态安全屏障更加牢固,城乡 人居环境明显改善。

喜迎党代会特别报道

## 高铁来了

"圆梦高铁新时代"系列报道之二

### 通车曙光贯洞来

记者 俞佶婷 通讯员 冯一颖

2018年10月17日上午,县政协组织60多名委员视察杭台铁路建设。在东茗隧道进口,一辆辆工程洞碴运输车缓缓驶过,钢筋加工场地内热火朝天,委员们凝视着"交通强国、铁路先行"的鲜红标语,巡看着一块块工程建设展板,久久不愿离去。

东茗隧道,是整个杭台铁路两 大控制性工程节点之一,全长18.2 公里,是我省目前交通工程中最长 的隧道。凝灰岩、角砾岩、粉砂岩、 砂砾岩及全国高铁建设首遇的硅 藻土层,极为复杂的地质是横在贯 通隧道前的第一个难题。2019年 金秋,东茗隧道2号斜井开挖遇上 IV级围岩,钻头打进岩壁,裂隙水 如瀑布奔涌,在隧道里挂成珠帘。数台大功率的水泵发出刺耳的声音,24小时不停地从集水池接力抽水。工人们记得,最大日抽水量高达惊人的3万立方米。炎热的天气里,工人们身着闷热的雨衣在水与泥浆的喷涌中紧张施工,小心翼翼地掘进,防范着岩石坠落。数十人的队伍轮流交替,最少的时候,一天掘进不到两米,蜗行考验着每个人的耐性。

2020年1月23日,年味正浓, 此时的东茗隧道已掘进14982米, 离贯通更近了。然而,一场突如其 来的新冠疫情,打破了新年的欢腾 与喜庆,世界仿佛按下了暂停键。 杭台铁路新昌段建设也陷入了数 十天的沉寂,大量因疫情滞留的工 人无法召回,劳动力出现了巨大缺 口。时任县委副书记、县长的黄旭 荣(现任县委书记)也感到莫大的压力,她多次前往杭台铁路项目现场调研督查,了解并帮助解决复工复产中存在的难题。"不管如何,你们铁路指挥部和中铁十八局一定要想办法,千方百计去'抢人',我们县里全力支持!"

在县委县政府的牵头和支持下,新昌交通、铁指、公安、人社、疫情防控小组以及中铁十八局集团杭台铁路项目经理部等多个部门单位协同配合,收集数据,审批人员,派遣车辆,对接一切可以安全"抢人"的地方。短时间内,县汽运公司四趟包车先后前往温州苍南、福建福鼎、江西吉安、陕西渭南等地接回300多名工人,"用工荒"得以短暂缓解。机器轰鸣,电力指数回升,建设者们乘风破浪地朝着"贯东茗"冲刺。 (下转2版)

#### 标 题 新 闻

# 全省县(市、区)委书记工作交流会暨疫情防控工作部署会召开

黄旭荣王奇洲罗国安等在新昌分会场参加会议

王奇洲在全县疫情防控工作会议上要求

## 细化防控措施 筑牢安全防线

记者 杨赟

1月4日,县委副书记、代理县长王奇洲在全县疫情防控工作会议上要求,要查漏补缺、补齐短板,优化方案、强化准备,确保在发生突发状况时能迅速行动、精准施策、有序应对,牢牢把握防控主动权,切实筑牢疫情防控安全防线。景尧、吕田、田欣、钱王炜、王黄河等参加会议。

在认真听取有关疫情方案汇报后,王奇洲指出,各部门要充分认识疫情防控工作的重要性和紧迫性,以更高标准、更实举措、更强力度完善疫情防控预案,切实抓紧抓实每个环节。人员安排要更"明",要科学编排小组,统筹调配力量,确保人员实名制、岗位不重叠,特别是基层末梢的相关人员,要以清单形式呈现出来,坚决做到责任落实、到边到底。物品检查要更"细",尤其是加大对冷链物流等的检查,扩大检测面、细化检测点,形成闭环管理,确保不留死角、不留盲区。隔离点管理要更"优",要

充实工作力量,加强人员培训,做好物资储备,从严从实抓好管理,坚决防止交叉感染和意外发生,同时把硬核管控和暖心服务结合起来,精细做好后勤服务保障工作,切实体现人文关怀。社会面管控要更"严",要加强医院等重点领域的管理和维护,继续落实测温、亮码、戴口罩等行之有效的防控措施,进一步织紧织密社会面防控网,确保疫情期间社会大局稳定。

王奇洲强调,各部门要根据上级部门督查反馈的问题来继续找不足、补短板,不断优化细化应急预案,以确定性的工作来应对疫情的不确定性。要坚守底线思维,保持战时状态,健全完善扁平化应急指挥体系和工作机制,同时发挥好基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,坚定有力地落实好各项防控措施。要举一反三,善于汲取经验教训,并转化为日常疫情防控的重点,避免出现重复、低级的错误,同时加强疫情防控应急演练,确保紧急情况下能及时有效处置,不断提升我县疫情防控能力和水平。

#### "浙里关键核心技术攻关" 入选优秀省级重大应用

记者 吕建刚

日前,省经信厅公布我省数字 经济系统第一批优秀省级重大应 用,我县与省科技厅、金华市共同 牵头开发建设的"浙里关键核心技 术攻关"应用榜上有名。

"浙里关键核心技术攻关"应 用围绕解决"攻什么、谁来攻、如 何高效服务攻关、如何科学评价 攻关"等问题进行设计,是全国首 个关键核心技术攻关的数字化应 用场景。新昌县众创共享科创云 平台"浙里产学研联动"作为"浙 里关键核心技术攻关"应用的重

要组成部分,应用汇集了专家团队、高校院所、服务机构等创新资源,从"全要素、全过程、全价值、全治理"四个维度,构建政产学研用生态综合体,着力破解企业碰到技术难题缺乏有效交流平台,高校院所研发行为与市场需求结合不紧密,政府对创新活动信息掌握不全面、服务不精准等难题,努力实现创新要素十联动和创新资源的最优配置。

记者了解到,"浙里产学研联 动"和"浙里关键核心技术攻关"除 了我县不少企业受益外,同样让省 内其他企业受益匪浅。

# 数据分平台 高效 多未来

